

【第12轮比赛前瞻·趁你病要你命？申花要全力以赴拿3分】



# 斯帅：领先的优势不大了

尽管客场与天津津门虎队的那场比赛已经过去了几天的时间，尽管每个人的心里都清楚“最重要的比赛永远都是下一场”，但申花主帅斯卢茨基显然还没有完全从这场“丢”了2分而不是“得”了1分的比赛中完全走出来，又或者，他希望用这样的一种方式，让自己的球员对于“没有一场比赛是容易的”这句话有更深刻的理解，所以才会在与青岛海牛队赛前一天的新闻发布会上，开门见山地用了“DISAPPOINTED（失望）”这个词。

“对于上一场比赛的结果，我们还是有些失望的，因为到这个阶段的话，可能会有更多的球队像天津队一样，用低位和密集防守来对付我们，这也是我们在进攻端必须要面对的一个新课题。”

对于主教练划下的“翎子”，申花队员自然心知肚明，一同参加赛前新闻发布会的金顺凯也毫不含糊地给出了答案：“我们非常期待打好明天（15日）的比赛，让球队重回胜利的轨道。”

本版撰稿 本报记者 李冰

客场战平天津津门虎的余波，并没有随着申花队回到上海备战与青岛海牛队的比赛而平息，在中场进攻核心特谢拉短时间内无法回归的情况下，这个赛季第一次被对手“零封”的申花队进攻线能做出什么样的调整，成了外界对斯卢茨基和他的申花队最大的担忧。

申花队的压力，还有来自于积分榜上的竞争对手：11轮联赛战罢，申

花队8胜3平积27分暂居第一，少赛一场与7胜3平1负同积24分的上海海港和北京国安队已经追到了身后，此前一直处于领跑位置的斯卢茨基，自然也嗅到了“危险的味道”。

“我们需要在进攻端创造出更多的机会，同时保持住防守层面的专注和稳定。”主场与青岛海牛队的比赛之前，斯卢茨基领取了中超联赛4月份最佳教练的奖杯，这也是他连续第



阿马杜或因伤无法出战

李铭坤 摄

二个月获此殊荣，但他更关注的，显然还是今天的这场比赛：“与青岛海牛队的比赛对我们来讲非常重要，因为积分榜上我们领先的优势已经不大，我们需要全力以赴去拿下这场注定不会容易的比赛。”

斯卢茨基的目的，显然不是把这样的压力“传递”到队员身上，作为曾经在俄超以及俄罗斯国家队主教练位置上都创造过辉煌的主教练，他的

心里当然清楚，越是到了这个时候，“信心”这两个字对于一支球队的重要性，他眼下最需要做的，就是让申花队员“相信自己”。“我们在创造一个新的系统和体系，并且以此来应对每一场比赛，所以不管出现在首发阵容当中的队员是谁，我们都会对他们有同样的原则和要求，用一个整体去比赛。”



陶煜洋 摄

## 小心黄牌问题，阿马杜或无法登场

与青岛海牛队赛前的最后一次训练，斯卢茨基照例放在了久事康桥训练基地，对于前来采访的媒体记者也没有任何遮掩，该怎么练就怎么练，毕竟联赛打到目前这个阶段，各队相互之间已经没有了太多的秘密，决定比赛走势和结果的关键，更多的是自身的发挥，以及比赛中跟对手之间的控制与反控制。

客战津门虎队的最后阶段，申花中场球员徐皓阳因为体力不支出现腿部抽筋迹象被替换下场，而随着上一轮联赛各项统计数据的出炉，一度被外界质疑“为什么体能不行”的徐皓阳凭借着一万两千七百多米的跑动距离，位列球员跑动榜第二名，而由此也不难看出，申花队员在上一轮联赛中的消耗有多大。

三天的休整时间，足以让徐皓阳重新生活活虎地出现在最后一练的训练场上，但阿马杜的缺席，却让他今天在客场与青岛海牛队的比赛中能否出场画上了一个问号，而上一轮联

赛刚刚伤愈复出的外援右边后卫马纳法能在今天踢多长时间，也要看届时球员个人的表现和感觉。事实上，随着中超联赛的进行，除了伤病之外，球员因为犯规导致的红黄牌停赛，也是各支球队不得不考虑的一个问题，如何避免重点球员在重要的比赛中缺席，打好那些“必须打好的比赛”，也成为对各队主教练统筹全局能力的一种考验。

目前的申花队中，已经有不止一名队员身背三张黄牌，而这就意味着，一旦这些球员在比赛中再吃到一张黄牌，就将在下一轮联赛中自动停赛——根据赛程，打完主场与青岛海牛队的这

场比赛之后，申花队将迎来连续两个客场，对手分别是河南队与深圳新鹏城队；到5月底间歇期之后，申花队就将在主场迎来上半赛季的最后一个对手、本赛季同样被外界视为中超联赛夺冠热门的成都蓉城队——在谁也无法保证不会在比赛中吃到黄牌的情况下，如何在接下来的几场比赛中最大限度地“避重就轻”降低累计黄牌停赛对申花的影响，在确保比赛成绩不受影响的前提下，就要看斯卢茨基如何“运筹帷幄”了。

## 不依赖一两名球员发挥

马莱莱和特谢拉缺阵带来的影响，在与天津津门虎队比赛当中最直接的体现，就是本赛季申花队第一次没能在90分钟内取得进球。

事实上，为了应对两名外援无法出战的情况，斯卢茨基根据现有人员的情况，首先选择了变阵，然后在效果没有达到预期之后，通过换人调整，重新打回了4312这个申花队员更熟悉的阵型，可惜的是，在缺少速度和冲击力的情况下，一直到全场比赛结束，也没能攻破津门虎队的大门。

也正因为如此，本轮联赛解禁复出的马莱莱，也被不少人认为是能够在与青岛海牛队这场比赛当中解开申花队“锋无力”难题的钥匙，毕竟由他和路易斯组成的申花锋线组合，在已经结束的11场比赛中总共打进了12个球，比至少六支中超球队的总进球数还要多。

不过，斯卢茨基显然不是这么认为的，或者更确切地说，他想要看到的申花队，并不是这样的。“不仅是我个

人，整个教练组都认为，作为一支球队，不能依赖一两名球员的发挥，也就是说，不管哪名队员出现了伤停或者无法上场比赛的情况，我们都有责任让球队整体上发挥出应有的战斗力。”之所以这么说，斯卢茨基当然不是要否认核心球员在场上的作用，只是他更希望自己的球队是一个整体，而不是“某某的球队”。“当然每支球队都会有领袖级的球员，这样的球员能够制造出机会，打出漂亮的数据。但如果我们仅仅依靠这些球员的话，他们在场上就能赢球，不在场上我们就赢不了球，这样的话，并不能体现出教练员的水平，也不能体现出整个球队的水平。”

对于外界关注的特谢拉和马纳法两名伤员的恢复情况，斯卢茨基也做了介绍：“特谢拉还在伤停阶段，什么时候能复出还无法预估，虽然他的情况正在变得更好，但他还没有做好比赛的准备；至于马纳法，明天（15日）的比赛他肯定会有上场时间。”



陶煜洋 摄



上海申花 VS 青岛海牛  
5月15日 19:35  
上海体育场  
五星体育 直播

■ 申花预计首发

(4132)